
Rapport sommarjobb i Region Stockholm 2023

Enkäten skickades ut till 284 personer, antal svarande är 181. 

Fått ett intresse för att eventuellt

arbeta inom vården i framtiden.

Jag har fått lära mig väldigt mycket och fått med mig så bra erfarenheter.

Fick noggranna instruktioner och stöd oavsett vad, 

hade riktiga förebilder som handledare.



1. Jag har varit anställd hos:
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2. Jag fick den första informationen om sommarjobb via:
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3. Under mitt sommarjobb har jag främst arbetat med:
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4. Jag har fått information om:

Vem som är min handledare

Vilka mina huvudsakliga arbetsuppgifter är

Säkerhetsinstruktioner och brandinformation på min arbetsplats

Vad som gäller angående tystnadsplikt och sekretess

Vad som gäller med kläd- och hygienregler

Vilka arbetsmiljöregler som finns på arbetsplatsen

Vilka risker som finns och hur jag undviker skador på arbetsplatsen

Jag upplever att jag fick tillräckligt med information inför starten av mitt 

sommarjobb
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5. Vad tyckte du om handledningen?
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6. Hur nöjd har du varit med sommarjobbet?

65%

30%

5%
1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Mycket nöjd Nöjd Mindre nöjd Missnöjd



7. Kan du tänka dig att jobba hos Region Stockholm i framtiden?
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8. Vilket yrke skulle du välja i så fall?
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9. Har sommarjobbet förändrat din syn på att arbeta hos Region Stockholm?
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10. Jag kommer tipsa andra att söka sommarjobb hos Region Stockholm nästa år:
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11. Vilka är de tre viktigaste faktorerna för dig hos en framtida arbetsgivare:
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12. Kön:

Antal svar
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13. Ålder:

Antal svar
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Bakgrund och syfte

Undersökningen består av två enkäter. En riktad 

till de som sommarjobbat inom Region 

Stockholm och en till de på övriga sommarjobb i 

sammabete med Region Stockholm. 

Genomförande

Undersökningen har genomförts under augusti 

2023 av Origo Group.

Projektledare på Origo: Lisa Hägg. 

Kontaktperson på Region Stockholm: Cecilia 

Lundberg.

Metod

Undersökningen bestod av en webbenkät som 

skickades ut via e-post och/eller SMS till alla 

ungdomar som sommarjobbat inom Region 

Stockholm.

Enkäten skickades ut till totalt 284 personer 

med 3 påminnelser till de som inte svarat. 

Antal svarande är 181 och uppnådd svarsandel 

är 64%. 26 personer tackade nej till att få sina 

resultat redovisade.

Fakta om undersökningen



Bilagor



16. Berätta om du saknade någon information:

• Det var svårt med arbetsuppgifter första dagarna (dels på grund av att vi inte hade någon handledare) och jag fick 

runt mycket sysslolös. När jag sedan tog upp det med chefen fick vi mer att göra och resten av jobbperioden flöt på 

bra. Så det löste sig men informationen saknades i början vilket var förståeligt med tanke på att de inte haft 

sommarjobbare på länge. Allt blev bra.

• Jag tycker att jag har fått all information som jag behövde innan starten, under tiden jag jobbade och även lite 

information om vad som händer efter jobbet.

• Arbetet var lätt och det behövdes inte mycket information utan jag fattade snabbt hur saker och ting fungerade. 

Det var dock upp till mig att ställa frågor till väldigt trevliga och hjälpsamma kollegor om hur saker och ting 

fungerade

• Vad min nästa uppgift var när jag var klar med min föregående.

• jag saknar information om min betalning jag fick lite pengar jag jobbar varje dag och varje timme men pengarna 

jag fick det räcker inte med de timmar jag jobbar för jag behöver hjälp med det och jag tackar dig för möjligheten 

du ger mig att jobba det var fantastisk och bra är glad att jobba i Region Stockholm tack så jättemycket 🙏

• Det var några moment under arbetsgång som vi hade behövt utbildning kring säkerheten då det ej ingick i 

introduktionen.

• Tydliga instruktioner på plats om vad jag ska göra, när jag ska göra det och hur jag ska göra det. Blev ofta lämnad 

ensam. Inga tydliga instruktioner kring rast, lunch osv.



17. Vad tyckte du om handledningen:

• Min handledare var jätte trevlig och visade mig mina arbetsuppgifter första veckan och sedan andra veckan fick jag 

göra saker på egen hand som ledde till att jag sedan kunde göra allt själv resten av sommarjobbet.

• Jag fick en tydlig introduktion och bra instruktioner för varje arbetsdag. Min handledare checkade kontinuerligt av 

med mig hur arbetet gick och att jag hade koll på vad jag skulle göra och var jag skulle vara. Kände alltid att jag 

kunde fråga och få hjälp om det var något.

• Handledningen vad jättebra. Jag fick exakta detaljerade instruktioner. Redan under 3 dagars inskolning har jag lärt 

mig det mesta som man ska kunna och bara efter ca 2 dagars praktik kunde jag allt om mitt jobb. Cheferna och 

övriga personalen (bl.a undersköterskor och kökspersonalen) hjälpte med allt jag behövde hjälp med och var super 

trevliga. Min första handledare hade inte tid att vara handledare, vilket på är helt förståeligt. Så fick knyta an till 

några andra.

• Handledaren var på semester när vi började, så vi fick ingen handledning. Ingen på avdelningen visste heller vad vi 

skulle göra. Transportörerna tog initiativ och hjälpte oss.

• Hon brydde sig mycket om mig. Ringde även hem innan jag började på jobbet.

• Vi fick information från flera personer som arbetade och det gav oss möjligheten att anpassa samt få fram vår egna 

arbetssätt.

• Fick noggranna instruktioner och stöd oavsett vad. Hade riktiga förebilder som handledare.

• Mycket bra eftersom mina handledare förklarade på ett bra och detaljerat sätt och vi hade ändå roligt och skrattade



18. Hur nöjd har du varit med sommarjobbet:

• Det var en kul och rolig arbetsmiljö där alla kom överens med varandra, jag hade aldrig tråkigt och hade ständigt 

bara en god stämning med allihopa.

• Jag har fått lära mig väldigt mycket och fått med mig så bra erfarenheter. Känner verkligen att sommarjobbet var 

givande och roligt samtidigt som det var flera utmanande uppgifter. Dessutom fick jag träffa många intressanta och 

roliga människor som lärde mig massor! Sommarjobbet överträffade helt klart mina förväntningar!

• Jättekul, har utvecklats enormt mycket och fått ett intresse för att eventuellt arbeta inom vården i framtiden.

• Rimliga arbetstider och väldigt bra lön.

• Lärde mig mycket om hygien samt hur viktigt förbrukningsdatum och sådant är. Personalen lärde mig också mer 

om hur det fungerar i en vårdavdelning.

• Jag är nöjd eftersom jag gillar att arbeta och hjälpa människor och jag hittar också bra team de hjälper varandra 

och de gillar varandra.

• Roligt sommarjobb med lärorikt arbete. Bra introduktion för vidare arbete inom vården. Bra med möjlighet att 

stanna kvar som timanställd.



19. Något vi kan förbättra:

• Allt var bra, blev så sugen/inspirerad till att fortsätta extrajobba någon dag i veckan med leveranser osv som 

sjuksköterskorna inte hinner med, men fick höra att det tyvärr inte finns tillräckligt med pengar hos region 

Stockholm för att kunna erbjuda mig en tjänst vilket jag gärna velat ha, allt annat har varit bra.

• Allting var bra det finns inte något som behöver förbättra

• Kanske lite mer varierande arbetsuppgifter, lite mer aktiviteter som är relevant för jobbet såsom hlr. Lönen bör 

höjas tycker jag.

• Jag tycker att just mitt sommarjobb var väldigt bra och jag hade tur att jag blev placerad där. Jag vet inte vad man 

skulle kunna förbättra.

• Möjligtvis lite mer arbetsuppgifter eftersom att jag på min avdelning ibland hade för lite att göra.

• Ytterligare information om vem man ska ta kontakt med/vem som kontaktar en på arbetsplatsen innan man börjar 

jobba.

• Den generella introduktionen blev förvirrande när vidare information från ”handledaren” inte var densamma. 

Introduktionen tog upp allmänna saker som inte stämde överens med den infon jag vik mer specifikt på den 

avdelningen jag var på.



19. Något vi kan förbättra:

• Lite mer information kring skaderisker som ej finns med i introduktionen. Klämrisker, skärningsrisker osv. Hur går 

man tillväga då? Det hade varit bra ifall det togs upp. Annars väldigt nöjd.

• Att man har utbildningar första dagen.

• Komma med fler arbetsplatser så att fler sommarjobbare kan få jobba.


